

## УДВОИТЬ ТЕМПЫ СЕВА

В „Советской Сибири“ за 18 мая опубликована сводка Крайзу о ходе сева яровых по районам края. В этой сводке наш район находится на 109 месте. С севом мы сильно отстали. Отстали мы также и от Черепановского района, с которым соревнуемся.

Председатель Крайисполкома т. Грядинский на радиосообщении 18 мая в своем докладе указал, что затянувшаяся в этом году весна требует от руководителей районных организаций, МТС и колхозов напряженной работы.

Отдельные колхозы и тракторные отряды нашего района в период сева уже дали не плохие образцы работы. В колхозе „Красный Октябрь“ тракторные сеялки засевают по 39—40 гектаров в день. Качество сева хорошее. Тракторист Пирожков Савелий, работающий в колхозе „Заря“ Зоринского сельсовета засекает в смену 28 гектаров и с каждым днем увеличивает выработку.

Тракторист Деветаев (Караганская МТС) ежедневно перевыполняет норму. 18 мая он вспахал 6,93 га. Трактористка Тарасенко Анна закультивировала в смену 29 га, в переводе на мягкую пахоту 8,8 га, причём сэкономила горючего 64 килограмма. Трактористы Лушниковской МТС Рязанов, Вохнин и другие также имеют хорошие показатели, но таких показателей не имеет большинство трактористов, что и ведет к отставанию района.

Основной причиной отставания является то, что МТС и ряд председателей колхозов плохо подготовились к севу. Директор Караганской МТС тов. Татарников на 19 мая еще не выпустил из ремонта 5 тракторов.

Директор Лушниковской МТС тов. Артамонов также к севу подготовился плохо. В колхозе „Равенство“ должно было работать 3 трактора, но они туда своевременно отправлены не были. С большим опозданием отпущен трактор ЧТЗ и в колхоз имени Сталина.

Для того, чтобы ускорить темпы сева, необходимо всей партийной организации района, сельским советам и директорам МТС четко организовать труд, расстановку сил и ежедневный контроль и проверку за выполнением норм выработки и качеством работы. Сейчас задача заключается в том, чтобы дать полную нагрузку тракторам, мобилизовать всех трактористов и колхозников на перевыполнение норм выработки не менее чем в полтора—два раза. Нужно максимально использовать на работе всю технику, тяговую силу и дорожить каждым часом работы.

Главное сейчас заключается в организации труда, контроле и проверке.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И МТС ИМЕНИ XX-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ В ОТРЯДЕ Т. БОГОМОЛОВА

При подведении итогов работы тракторных отрядов Лушниковской МТС за первую пятидневку, дирекцией присуждено красное переходящее знамя отряду т. Богомоллова, давшему за это время лучшие показатели работы.

Серьезными претендентами на получение переходящего красного знамени являются отряды бригадиров Сергея Рязанова и тов. Мусохранова.

## ПЕРЕДОВИКИ СЕВА

За последние 4 дня с 14 по 18 мая включительно отдельные трактористы Лушниковской МТС добились значительных успехов в работе.

Тракторист Рязанов на колесном тракторе в среднем за каждую смену засекал 23,5 гектара, сэкономил горючего 48 килограмм. Вохнин Зиновий в эти же дни засекал в смену 22 гектара, сэкономил горючего 32 килограмма. Пирожков Савелий засекал 28 гектаров.

Работая на гусеничном тракторе, тов. Песочкин вспахивал за смену 14 гектаров. Тракторист Лескин за 7 часов посеял 18 гектаров.

В краснознаменном отряде Богомоллова тракторист Ермаков Яков на колесном тракторе пашет в смену 5,25 га. В этом же отряде тракторист Васихин последние два дня выработывает в смену по 6 гектаров.

Для помощи колхозу „Свобода“, недавно включенному в сеть обслуживания МТС, отряд т. Богомоллова выделил лучший трактор.

Тов. Рязанов и т. Богомоллов являются мастерами комбайновой уборки. Хорошие образцы работы комбайновой уборки они применяют и на весеннем севе.

## НАЧИНАЕМ ПРОВЕРКУ

Лушниковская МТС в начале сева заключила договор с Заковряшинской МТС на социалистическое соревнование имени 20-летия Октябрьской революции. 21 мая в Заковряшинскую МТС выедет бригада Лушниковской МТС для проверки хода выполнения обязательств МТС и тракторных отрядов по заключенному договору.

В бригаду будет выделено два тракториста, давших лучшие образцы работы, один председатель передового колхоза и представитель МТС. Буров.

## КАНДИДАТЫ К ПРЕМИРОВАНИЮ

Передовые трактористы Караганской МТС в период весеннего сева добились перевыполнения норм выработки. Тракторист Деветаев Иван Дмитриевич при норме 4,5 га выработывает в смену 6,06 га, Сяткин И. М. выполняет 6,68 га, Тарасенко Анна П.—4,72, Кабанова Аграфена И. при норме 4 га, пашет за смену 4,16 га, Ильиных Г. Д.—4,25, Санин В. Н.—5 га.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

Ряд трактористов Заковряшинской МТС, работающих в колхозах имени Куйбышева и имени Степана Разина, по-стахановски выполняют свои обязательства по соревнованию имени XX-летия Октября.

Тракторист Кириллов Федор (отряд № 12) 15 мая на тракторе ЧТЗ при норме 12 га, вспахал за 10 часовую смену 17,6 га, сэкономил горючего 52 кг. 16 мая он уже вспахал 18,9 га, сэкономил горючего 65 кг.

Работающий во вторую смену на одном тракторе с Кирилловым тов. Беркетов Василий также норму перевыполняет, 15 мая вспахал 14,68 га, сэкономил горючего 37 кг.

Тракторист Попов (отряд № 14) 17 мая вспахал 16,36 га, сэкономил горючего 77 кг.

Эти трактористы имеют лучшие показатели потому, что не на словах, а на деле выполняют свои обязательства по соцсоревнованию. Гугнин.

Трактористка Зыкова М. И. выработывает на бороне за смену 39—40 га, при норме 35 га, Неустроев П. И.—44 га.

Все эти трактористы работают под руководством бригадиров Апина Е. Н. и Кабанова Н. М. Все они будут премированы по 150 рублей, если не снизят темпов и качества работы. Савчук.

## СВОДКА О ХОДЕ СЕВА ЯРОВЫХ ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА НА 15 МАЯ 1937 года (В процентах к плану)

Колхозы	Колхозы Заковряшин. МТС	Колхозы вне МТС
1 Совет 25	1 имени Степана Разина 15,7	7 Парижская коммуна 5,8
2 Большевик 18	2 Политотделец 14,8	8 Краснознаменка 4,8
3 Соц. стройка 13,2	3 Красный Октябрь 12,4	9 17 лет РККА 4,4
4 Победа (Зоринск.) 9,2	4 имени Калинина 9,9	10 Майская искра 3,6
5 Заря 9,2	5 имени Куйбышева 9,5	11 Коммунист 3,5
6 имени Тельмана 8,3	6 имени Литвинова 9,3	12 имени Петровского 3,3
7 Красный пахарь 8,1	7 имени Косарева 9,1	13 Новая заря 2,9
8 Искра 7,2	8 имени Энгельса 7,9	14 Путь Ленина 2,8
9 имени Буденного 7,2	9 Красное знамя 6,7	15 имени Чубаря 2,6
10 имени Грядинского 6,5	10 Победа 5,8	16 имени Эйхе 2,3
11 Новый быт 5,6	11 имени Карла Маркса 4,6	17 Свободный труд 1,6
12 имени Войкова 4,0	12 Луч Коминтерна 3,3	18 Завет Ильича 1,0
13 имени Урицкого 3,5	13 Красный самолет 2,4	19 имени Андреева —
14 Передовик 3,4	14 имени Чапаева 2,3	20 Коммунар —
15 имени Ленина 3,1	15 имени Димитрова 1,1	ИТОГО ПО МТС 3,9
16 имени Молотова 2,9	16 имени Фурманова 0,6	Колхозы вне МТС
17 Земледелец (Равенст.) 2,4	17 имени Постышева —	1 Правда 15,7
18 П л а м я 2,1	18 имени Ворошилова —	2 Свобода 7,7
19 имени Бубнова 1,2	19 Красная поляна —	Промколхозы посеяли 129 га.
20 имени Свердлова —	20 Оборона страны —	Всего по району на 15 мая 1937 г. посеяно 2843 га или 6,3 процента к плану.
21 Равенство —	ИТОГО ПО МТС 6,2	В 1936 г. было посеяно на 15 мая 10889 га.
22 имени Сталина —	Колхозы Караганской МТС	
23 Животновод —	1 Земледелец 10,6	
24 Завет Ильича (В.-Суз.) —	2 Новый мир 9,2	
25 имени Фрунзе —	3 имени Молотова 9,0	
26 имени Кирова —	4 7-й съезд Советов 7,5	
ИТОГО ПО МТС 7,2	5 Новая жизнь 7,2	
	6 Страна Советов 6,9	

## КТО БУДЕТ ПРЕМИРОВАН

Дирекцией Лушниковской МТС намечено подвести итоги работы тракторных отрядов и трактористов за две пятидневки.

Лучшим трактористам, бригадирам тракторных отрядов и механикам будут вручены премии. Из всех механиков МТС кандидатом на получение премии является тов. Кулаков. Тов. Кулаков обслуживает отряды Богомоллова, Рязанова и Мусохранова. Помимо того, что он добре совестно относится к техническому обслуживанию тракторных отрядов, проводит с трактористами массовую работу.

## Чем объяснить!

В колхозе „Равенство“ по плану должно работать три трактора. Но один колесный 14 мая не вышел еще из ремонта. Другой — два дня проработал и полтора дня стоял, сказавшись качеством ремонта. Третий — ЧТЗ до 16 мая работал в других колхозах.

Таким образом, Лушниковская МТС нарушила договор с колхозом „Равенство“, не обеспечила своевременного начала сева и поставила колхоз под угрозу затяжки сроков сева.

Колхозник.

## Механик--гастролер

Для обслуживания тракторных отрядов Заковряшинской МТС организована передвижная ремонтная бригада во главе с механиком Миненко.

Но как работает эта бригада?

Работает она отвратительно. Подтверждается это таким фактом.

В отряде колхоза имени Ворошилова оказался неисправный трактор. Приехала к стати бригада. Механик Миненко отремонтировал муфту сцепления и, не пустив трактор в ход, уехал. Трактор простоял 7 дней.

## УГРОБИЛИ СЕЯЛКУ

Бригадир тракторного отряда № 9, при колхозе имени Босарева, Бедриаского сельсовета, Тюпин Михаил и сельские Власов Семен за 5 часов работы вывели из строя тракторную сеялку.

Ни перед севом, ни во время работы они не проверили сеялку. Диски не были смазаны и не крутились, болты передаточных шестеренок ослабли. От неправильной работы у шестеренок поломались зубцы.

Этой сеялкой можно было посеять 100 гектаров, а посеяно только 45.

М. Жабреев.

## НАРУШАЮТ УСТАВ

В колхозах имени Тельмана и имени Грядинского колхозники, имея свои приусадебные участки, занимают по 2 и 3 участка в других местах. Зоринский сельсовет к таким нарушителям Сталинского устава сельхозартели мер не принимает. Тимофеев.



В колхозе „14 лет Октября“ (Бийского района), организованы два женских тракторных отряда. Бригады отрядов — молодые девушки — Монаева Тая и Запольская Глафира (в прошлом году работали комбайнерами) взяли обязательство за сезон на каждый колесный трактор ХТЗ выработать в переводе на мягкую пахоту 1300 гектаров и на „Универсал-2“ по 900 гектаров и сев закончить в 11 рабочих дней.

На снимке: (слева направо) Монаева Тая, Вдовченко Ольга Андреевна (механик, обслуживающий оба отряда), и Запольская Глафира.

## Об освобождении от уплаты денежных налогов и сборов колхозников и единоличников нетрудоспособных в виду преклонного возраста

**Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)**

Освободить полностью с 1 июля 1937 года от уплаты денежных налогов и сборов хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных в виду преклонного возраста (60 лет и больше) и не имеющих в семье трудоспособных членов.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. Молотов**. Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) **И. Сталин** Москва, Кремль. 15 мая 1937 г.

## С КОНВЕЙЕРА СНЯТ ПОСЛЕДНИЙ КОЛЕСНЫЙ ТРАКТОР

15 мая Сталинградский тракторный завод выпустил последний колесный трактор марки „СТЗ — 1“. Через полтора месяца после обновления большого конвейера, завод перейдет на выпуск гусеничных тракторов марки „СТЗ-Нати“.

Свыше 2-х тысяч тракторов дал стране завод за время своего существования. Если поставить их в ряд один за другим, то получилась бы гигантская

силовная лента тракторов длиной 750 километров.

В 1937 году выпустит 15 тысяч гусеничных тракторов.

(ТАСС).

## Пробный рейс электровоза

14 мая по электрифицированной железной дороге из Белово в Сталинск в пробный рейс отправлен первый электровоз. В полночь электровоз пришел в Прокопьевск.

(ЗапсибТАСС).

## БОРЬБА ИСПАНСКОГО НАРОДА ПРОТИВ ФАШИЗМА

Гражданская война в Испании длится уже десятый месяц. Героический испанский народ отразил многочисленные атаки испанских фашистов и германо-итальянских захватчиков. Генерал Франко не раз возмущал миру о предстоящем и уже совершившемся захвате Мадрида, но, в результате этих хвастливых заявлений, он сделался посмешищем для всего мира. Испанские фашисты, поддерживаемые германскими и итальянскими войсками, применяли различную тактику для захвата Мадрида. В ноябре 1936 г. мятежники пытались взять Мадрид лобовой атакой. Но эта попытка провалилась с треском. Тогда мятежники, получив сильное подкрепление германских войск, хотели отрезать Мадрид от Валенсии (там находится народное правительство), окружив его с юго-запада. Но и эта попытка потерпела неудачу. Наконец, в третий раз мятежники и итальянские войска пытались окружить Мадрид с северо-запада. И тут мятежников постигла неудача. Войска мятежников и итальянские войска были под Гвадалахарой разбиты наголову. Бои на Харахе и под Гвадалахарой показали всему миру, что у республиканской Испании в огне борьбы выковалась народная армия, ко-

торая научилась не только отражать атаки врага, но и наносить ему крупнейшие удары.

Потерпев серьезное поражение у Гвадалахары и на южном фронте в районе Кордовы, мятежники решили нанести удар испанским республиканским войскам на севере Испании. Для этого мятежники собрали большие силы в районе столицы республики басков — Бильбао. Войска мятежников обрушились на Бильбао. Для подкрепления своего наступления с суши и с воздуха мятежники перевели военные корабли в Бискайский залив и старались отрезать страну басков от внешнего мира. Но все это не сломило духа бойцов народной армии и в начале развивавшееся успешно наступление мятежников было задержано. Так попытка добиться хоть какого-нибудь успеха за свое поражение под Мадридом мятежникам не удалась.

В ночь с 19 на 20 апреля вступил в силу контроль над так называемым невмешательством в испанские дела. Отныне берега Испании в части, принадлежащей республиканскому правительству, будут контролироваться военными судами Германии и Италии, а в части, захваченной мятежниками, — кораблями Англии и Франции. Задача этого контро-

## ЗАКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ВЦСПС

15 мая закрылся 6-й пленум Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов.

На пленуме присутствовало около 150 профработников, представителей центральных комитетов профсоюзов и других организаций.

Пленум обсудил доклад т. Шверника об отчетах профорганов и связи с выборами последних, доклад тов. Езреина о проекте нового типового устава профессиональных союзов и инструкцию о выборах профсоюзных органов.

Пленум постановил: провести в 1937 году выборы всех профсоюзных органов закрытым (тайным) голосованием.

Проект нового типового устава передан в комиссию для дальнейшей его разработки. После обсуждения его на следующем пленуме ВЦСПС, устав будет опубликован для широкого обсуждения среди членов профсоюза. Окончательно его утвердит 10-й Всесоюзный съезд профсоюзов, созываемый 20 октября 1937 года.

Пленум избрал тайным голосованием секретариат и президиум ВЦСПС.

В состав секретариата избраны: Шверник Н. М., Николаева К. И., Москатов П. Г., Брегман С. Л. и Егорова Е. Н.

В работе пленума приняли участие тт. Л. М. Каганович и А. А. Андреев.

## КОГДА БУДЕТ ОБЩЕСТВЕННАЯ БАНЯ?

В наказе избирателей Сузунского сельсовета давно уже записан пункт о постройке общественной бани в Сузуне. Для этого имеются хорошие условия (вода, лес), но сельсовет все еще не занялся этим вопросом.

Если обследовать все домашние бани, то большинство их окажется в анти-

санитарном состоянии и опасными в противопожарном отношении.

В интересах охраны здоровья трудящихся и борьбы с пожарами, сельсовету и его председателю т. Трофимову нужно вплотную заняться вопросом постройки общественной бани.

Гактер.

## Красный уголок без надзора

Красный уголок на Верхнесузунском участке лесхоза без надзора. За все имущество уголка отвечал председатель рабочкома т. Зеленцов. Но он эту ответственность сложил с себя на учительницу шко-

лы грамоты Фартышеву, которая плохо относилась к охране имущества. 3 марта потерялся патефон и до сих пор это никого не тревожит.

Бурундуков.

## Пожары сельсовет не тревожат

В деревне Шигаево накопившийся за зиму навоз и мусор с наступлением весны зажгли возле каждого дома. В результате, 6 мая огонь от навозных

куч перебрался к строениям и сгорел один пригон и амбар. А председатель сельсовета Котов смотрит на это без всякой тревоги.

Колхозник.

## УТОПИЛИ ТРАКТОР

Больше двух суток простоял в реке гусеничный

трактор отряда № 6, Заковрягинской МТС, направленный на работу в колхоз имени Фурманова.

Председатель этого колхоза Ульянов в бригадир Гурейки утопил его в момент перегона к месту работы. Только при помощи двух гусеничных тракторов удалось вытянуть затонувший трактор. Убыток причинен в 252 рубля. М. Ж

## По следам селькоровских писем

### Подвергнуты штрафу

По неопубликованной заметке о хулиганстве в Каргаполовском клубе Ереминых Александра и Кузьмы, РОМ НКВД сообщает, что при расследовании факты подтвердились и виновные подвергнуты штрафу.

## ХРОНИКА

В виду сильного повышения уровня воды на Оби, ферме № 4 совхоза № 51, Каменского района, угрожала опасность наводнения. 15 мая Сузунский ЛПХ, для оказания помощи ферме № 4 послал катер № 54 под управлением штурмана Иванова и мотористов Гашникова и Ушакова. Спасли 130

## ОТСТАВКА ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как сообщают из Испании, правительство Ларго Кабальеро подало в отставку. Отставка вызвана, по видимому, необходимостью образовать более сильное правительство с тем, чтобы выполнить задачи, связанные с ведением продолжительной войны, а также с недавними событиями в Каталонии.

Крупнейшие профсоюзные организации — анархистская, национальная конференция труда и всеобщий рабочий союз — высказались за то, чтобы Ларго Кабальеро возглавил новое правительство.

По мнению политических кругов, правительственный кризис будет легко разрешен.

Президент республики Асанья начал переговоры об организации нового правительства. Он принял руководителей политических партий, выслушал их мнение о структуре будущего правительства.

Генеральный секретарь компартии Испании Хозе Диас рекомендовал образовать правительство народного фронта с участием профсоюза, в котором, таким образом, будут представлены все антифашистские силы.

Президент республики поручил формирование нового испанского правительства Ларго Кабальеро.

(ТАСС).

## Шпионская сеть фашистской Германии

Английская газета „Дейли Геральд“ сообщает, что фашистская Германия создала в Европе широкую сеть шпионских организаций, направленных против Советского Союза.

По сообщению газеты, отделение германского генерального штаба, ведающее шпионажем в СССР, является крупнейшим.

Центром для германских шпионов, действующих в СССР, является город Кенигсберг (Восточная Пруссия).

(ТАСС).

## СУД

13 мая в селе Битках нарсудом рассмотрено дело о бывшем заведующем Битковским сельмагом Мананинкове, который самовольно повышал цены на товары и систематически обманывал покупателей. Сапоги, вместо установленной цены 50 рублей 46 коп., он продавал по 58 рублей 46 коп., сыромятные гужи, вместо 15 рублей 44 коп., продавал по 18 рублей 53 коп. Продавал по повышенной цене и другие товары.

За обворовывание трудящихся и обман государства Мананинков присужден к 5 годам лишения свободы. Также привлечен к суду продавец Заковрягинского сельпо Кузнецов, растративший 4900 рублей. Председатель сельпо Колесников и предприниматель Гушнин привлекаются к уголовной ответственности, как соучастники Кузнецова.

Отв. редактор **В. Аринт**  
Райлит № 60. Тираж 2000 экз